
 

Најзначајније активности и резултати МО и ОС БиХ у 2011. години 
 
Током 2011.године МО и ОС су извршиле све кључне постављене задатке, чиме је 
препозната улога МО и ОС на унутрашњем плану, а својим радом су се истакли и изван 
граница БиХ у мировним мисијама, те постали равноправан партнер у међународним 
активностима. 
 
- Континуирани процес који се планира, организује и реализује је обука. 
Обука новопримљених војника, командно-штабни курс, основни и напредни официрски и 
подофицирски курс као и курсеви учења страних језика су најзначајнији. Едукација у 
другим земљама планира се према потребама припадника ОС БиХ на вишим нивоима 
усавршавања. Сарадња на овом пољу била је са ЕУФОР-ом кроз 10 планираних задатака у 
овој години, где је 678 припадника ОС прошло кроз различите задатке                                                   
. У САД програму "Војска војсци" (Mil-to-Mil) реализована су 22 догађаја. Припадници ОС 
су у овој години учествовали на шест међународних вјежби, док их је 26 похађало или 
похађа различите нивое школовања у иностранству по основу билатералне сарадње. 
 
- Међународна сарадња ипак је највише детерминисана кроз учешће припадника ОС 
у УН мисији у Конгу и мисији ИСАФ у Авганистану. 
Пет припадника се тренутно налази у мисији MONUSCO који су сада већ десета ротација. 
У Авганистану се налази трећа ротација Пјешадијске јединице ОС у мисији ИСАФ заједно 
са шестом ротацијом штабних официра у данском и петом у њемачком контингенту. Идуће 
године, у ову мисију, планира се упућивање још шест припадника војне полиције, два 
официра и четири подофицира. Сходно, сада већ завидној традицији у учешћу у мировним 
операцијама, увиђа се да су ОС постале извознице стабилности како у региону тако и у 
свијету. 
 
- Организовано 51. Светско војно првенство у скијању. 
То је непобитан доказ да су ОС, уз улагање великих напора и пуно труда, спремне да 
проведу и највећа свјетска такмичења. Учесници из 23 земље свијета са 325 скијаша 
указали су оправдано и више пута потврђено повјерење припадницима ОС својим 
доласком. Уређење спортских борилишта вршено је на Јахорини, Бјелашници и Игману. 
 
 - Процес подмлађивања кадра врши се кроз пријем нових војника и збрињавање 
оних који су отпуштени. 
У овој години примљено је 886, а отпуштено 214 припадника ОС по разним основама. 
НАТО перспектива програм за отпуштене припаднике ОС је до јула 2011.године ријешио 
618 захтјева за реинтегрисање у цивилно друштво за сада већ бивше припаднике ОС. 
Значајно је истаћи да БиХ, поред сопственог финансијског учешћа на трогодишњој основи 
од 1,5 милиона евра, учествује у имплементацији Програма и са изграђеним сопственим 
транзиционим капацитетима. 
 
- Хуманитарно деминирање је препознатљив задатак ОС у којем оне дају стално 
учешће у чишћењу минама загађених површина у БиХ. 
Стална демонстрација спремности и способности припадника ОС за помоћ цивилним 
органима у различитим ситуацијама биће гарант да ће и наредним годинама ово бити добра 
снага 
До 31.10.2011.године од минама загађених површина очишћено је 2.010.263м2 уз 
ангажовање 23 мануелна деминерска одјељења, 6 машинских деминерских одјељења, 9 
тимова са псима за откривање експлозива, 1 тима за генерално извиђање, те 311 деминера. 
ОС БиХ учествују са око 20% у укупном процесу деминирања у БиХ. 
 
 



 

- Помоћ ОС БиХ локалним заједницама у БиХ била је вишеструка. 
Безрезервно, ОС су помагале у гашењу пожара, спасавању цивилног становништва и 
материјално-техничких средстава од поплава, учествовале у превозу повријеђених и 
обољелих, давале своја средства за различите манифестације, церемоније и такмичења на 
културном, спортском, вјерском и традиционалном плану. Санација путева извршена је у 
дужини од 538 км у општинама: Фоча, Трново-ФБиХ, Брод, Гламоч, Дервента, Калиновик 
и Лопаре. Понтонски мостови уступљени су на привремено кориштење локалним 
заједницама Чапљине и Лакташа. Изградња водоводног система је у току у дијелу општине 
Босанска Крупа, а реконструкција школе реализована је у Варешу. Двије задње наведене 
активности потпомогнуте су средствима Националне гарде државе Мериленд из САД. 
Добровољно давање крви припадника ОС организовано је више пута. У хуманитарне сврхе 
и за лица погођена утицајима природних катастрофа прикупљено је 141.624,68 КМ. 
 
 - Како би се створило безбједно окружење ОС су током године перманентно 
уништавале вишкове наоружања, муниције и минско-експлозивних средстава. 
Током 2011.године уништено је 840.36 тона муниције и минско-експлозивних средстава те 
30.081 комада пушке М-16 А1. Ово је перманентан процес који ће и у будуће бити један од 
тежишних задатака ОС. Упоредо са овим процесом континуално се реализује и процес 
преузимања дијела покретне имовине од стране ентитета у БиХ. ОС БиХ су заинтересоване 
да ентитети што прије преузму осталу покретну војну имовину како би се створили услови 
за предају неперспективних локација локалним заједницама. 
 
- Нацртом документа "Преглед одбране" детерминисани су правци даљег развоја и 
модернизације ОС. 
Сходно задацима прецизираним законским одредбама, транзицијском периоду и тежњи 
укључења у евроатлантске интеграционе процесе, очекивати је да ће и наредна година бити 
пуна изазова за ОС. 
 
 - Оружане снаге БиХ сарађују са многим међународним организацијама и 
институцијама, али је највећа подршка од стране Команде НАТО у Сарајеву и 
ЕУФОР-а, док се са другим међународним субјектима успоставља блиска сарадња 
билатералним и унилатералним споразумима. 
 
-Министарство одбране и Оружане снаге постигле су значајне резултате и у оквиру 
осталих међународних активности и облика међународне сарадње: 
- Министарство одбране БиХ је правовремено приступило изради и усаглашавању ИПП 
између БиХ и НАТО за 2012. годину. Предлог ИПП садржи 183 догађаја. 
- Представници МО БиХ су активно учествовали у раду НАТО Координационог тима 
Савјета министара БиХ. 
- Током 2011. године припадници ОС БиХ су учествовали на међународним војним 
вjежбама, међу којима су најзначајније: COMBINED ENDEVOUR (вjежба безбједносне 
сарадње у области комуникационих и информационих система) одржаној у Немачкој, 
вежба MEDCEUR (провера процедура тражења и пријема међународне помоћи те 
интеракција и интероперабилности домаћих и међународних снага заштите и спасавања), 
одржаној у Македонији - наредна вежба је SHARED RESILIENCE и одржаће се у БиХ, а 
носилац активности је Министарство безбједности БиХ. Затим, вјежба CODRA II 
(симулацијска вежба о спремности структура друштва за одговор на природне и људским 
дјеловањем изазване катастрофе) у Молдавији, VIKING (међународна вјежба командног 
мјеста у оквиру операције подршке миру) у Шведској, LOGEX (логистичка вјежба) у 
Украјини - наредна вјежба ће се одрржати 2013. године у Босни и Херцеговини, те вјежбе 
STEAFAST JOIST  у Шпанији, STEADFAST MOVE/FLOW у Турској и IMMEDIATE 
RESPONSE у Хрватској. 



 

 - Активно је настављена сарадња БиХ и НАТО-а на нивоу Индивидуалног партнерског 
акционог плана (ИПАП). У оквиру ИПАП 2011-2013. године МО и ЗШ ОС БиХ планирали 
су 48 активности и 15 циљева у разним областима као што су одбрамбене реформе, 
одбрамбено планирање, војне операције, управљање људским ресурсима, војна 
инфраструктура и покретна имовина, економика одбране и др. 
 - У складу са Одлуком Предсједништва БиХ, МО БиХ је у јулу 2011. године упутило по 
једног официра у Партнерске штабне елементе у ЈФЦ Брунсуму и НАТО школу 
Оберамергау, 
 - Представници МО и ОС БиХ су током године учествовали у раду сљедећих радних 
тијела НАТО-а: "Консултације, командовање и контрола (Ц3)"; "Конференција старијих 
логистичких представника државе (SNLC)", у раду логистици радне групе по позиву; у 
"Управном одбору НАТО групе за обуку (НТГ)", редовни састанци у вези стандардизације; 
састанцима војних представника у формату начелника одбране (Начелник ЗШ ОС БиХ) и 
војних представника, у раду Комитета за противваздушну одбрану; Управни одбор 
експерата логистике (SGPLE) чији је предсједавајући представник МО БиХ и једна 
конференција је одржана у БиХ у току 2011. године; "Годишња OCC конференција". 
- Састанак министра одбране државе учеснице у мисији ИСАФ два пута у току године. 
- Представници МО БиХ су учествовали на консултативним састанцима са представницима 
 НАТО штаба из Брисела у вези "Прегледа одбране" и имплементације механизама сарадње 
- Током 2011. године имплементација другог сета Партнерских циљева (ПГ), задржала је, у 
основи, тренд позитивног прогреса у односу на прошлу годину, посебно у домену 
имплементације ПГ. 
 - МО БиХ је укупно до сада закључило Меморандуме о разумевању са 17 субјеката: 15 
земаља (Аустрија, Бугарска, Канада, Чешка, Кина, Хрватска, Данска, СР Немачка, 
Мађарска, Македонија, Црна Гора, Румунија, Шпанија, Шведска и Украјина ) те са Снагама 
Европске Уније (ЕУФОР) и за Центар за обуку за мировне операције (PSOTC). У 2011. 
години није закључен ниједан нови меморандум о разумијевању. 
- Споразуми о сарадњи у области одбране се закључују на нивоу влада земаља тј. Савјета 
министара БиХ. До сада je закључено 8 Споразума о сарадњи у области одбране са 5 
земаља: Грчка, Црна Гора (2010), Србија и Словенија -по 1 и 4 Споразума са Турском. 
- МО БиХ је до сада потписало 5 Протокола: 2 са Кином (1 у 2010.), Грчком (2011.), 
Србијом (2010.), 2 са Турском (2009.) и 1 Уговор са Светом Столицом (2010.) . 
- Значајни су резултати постигнути и  у билатералној сарадњи. Билатерална одбрамбена 
сарадња за 2011. годину је планирана са 20 држава: Аустрија, Бугарска, Црна Гора, Данска, 
Француска, Грчка, Холандија, Хрватска, Канада, Мађарска, Македонија, Малезија, 
Норвешка, СР Немачка, Румунија, Словенија, Србија, Турска, Велика Британија и САД. 
Реализацијом билатералних активности је обухваћено 33 државе што је више за 13 држава 
(Албанија, Чиле, Чешка, Естонија, Финска, Италија, Кина, Литванија, Пакистан, 
Швајцарска, Шведска, Шпанија и Уједињени Арапски Емирати.Укупан степен реализације 
билатералне одбрамбене сарадње за 2011 . годину је 93,07%. Групу држава са којима је 
остварена интензивна билатерална одбрамбена сарадња чине: САД, Аустрија, Немачка, 
Словенија и Србија, те Македонија, Данска и Хрватска. Што се тиче сарадње са САД овде 
се разматра само Програм Mil to Mil (Војска војсци). Осим тога у БиХ проводе се програми 
ФМФ (Foreign Militari Financing) и ИМЕТ (International Militari Education and Training) 
програм. 
 - Реализоване су и активности у вези са сарадњом земаља Југоисточне Европе на плану 
регионалних иницијатива. У 2011. години, практично су наставиле са радом све регионалне 
иницијативе, почев са СЕДМ-ом (Форум министара одбране земаља Југоисточне Европе) и 
свим његовим пројектима, Америчко-Јадранска повеља (А-5), Савјет за регионалну 
сарадњу (РЦЦ), Центар за безбједносну сарадњу RACVIAC), Регионална SEEC 
Конференција, Састанак Политичких директора одбране, Регионална обука за операције 
подршке миру (PSOTC), и друге иницијативе. 
 



 

МО БиХ је у току 2011. године учествовало у раду сљедећих регионални иницијатива: 
а) Форум министара одбране земаља Југоисточне Европе (SEDM). Активно учешће МО 
БиХ у овој иницијативи у току 2011. године је изражено кроз: учешће представника МО 
БиХ у раду Координационог комитета SEDM-a, учешће у раду Политичко-управног 
комитета Мултинационалних мировних снага (SEEBRIG) у својству посматрача, учешће у 
раду Министарског састанка земаља ЈИ Европе, учешће у изради свих докумената овог 
Форума , те организацији активности које је креирао Координациони комитет СЕДМ-а. 
Босна и Херцеговина је 2009. године добила статус посматрача у Политичко-војном 
управном комитету (The Politico-Military Steering Committee - PMSC) уз препоруку да 
размотри могућност постизања статуса пуноправног члана. У оквиру SEDM иницијативе 
МО БиХ активно учествује у реализацији активности пројекта SEESIM (Southeastern Europe 
Simulation Netvork), пројекат активне сарадње у области симулирања управљања 
катастрофама и природним несрећама. Извршене су детаљне припреме те у сарадњи са 
Министарством безбједности БиХ  учествовано је у организацији и  на вјежби SEESIM 12. 
Босна и Херцеговина ће бити домаћин Министарског састанка 2012. године. 
б) Програм подршке земљама Југоисточне Европе (SEEC) 
Као чланица SEEC (Southeastern Europe Clearinghouse), МО БиХ је у току 2011.године 
наставило активно да учествује у функционисању свих механизама SEEC иницијативе 
(организациони састанци, SEEC Конференције, састанак политичких директора одбране, и 
др.) Кроз активан рад политичких директора SEEC иницирано је установљавање 
регионалних центара. Центар за обуку за мировне операције (ПСОТЦ) Бутмир делегиран је 
као Регионални центар, тј модел за регионалну сарадњу у обуци за операције подршке 
миру. 
ц) Америчко - Јадранска повеља (US - Adriatic Charter) (А-5) 
У 2011. години МО и ОС БиХ били су домаћини састанцима начелника управа Ј2 
(обавјештајно-безбједносна) и Ј4 (логистика) управа генералштабова чланица Америчко-
Јадранске повеље (А-5). Прихваћена је иницијатива за заједничко упућивање инструктора 
војне полиције чланица А-5 у оквиру Мисије ИСАФ. 
д) Центар за безбједносну сарадњу (Centre for Securiti Cooperation - RACVIAC) 
У складу са релевантном Одлуком Предсједништва БиХ, а у циљу наставка доприноса и 
подршке регионалној сарадњи у сфери безбједности, МО БиХ је 24.01.2011. године 
упутило 3 официра из састава ОС БиХ на рад у Регионални центар за безбједносну сарадњу 
RACVIAC Загреб - у састав радног особља Центра, на мандатни период од три године. 
 
 - Војно-дипломатско представљање у БиХ - Заједничке активности МО и ОС БиХ и 
Удружења војно-дипломатских представника акредитованих у БиХ 
Министарство одбране БиХ је у протеклој години реализовало низ значајних активности са 
Удружењем војно-дипломатских представника. Остварена је сарадња и координација на 
дневној основи са представницима 25 земаља које имају акредитоване резидентне (16) и 
нерезидентне (9) одбрамбене и војне аташее за БиХ. У међувремену је Украјина повукла 
свог ВДП-а из БиХ, а Бугарска поново успоставила ВДП у БиХ. Удружење ВДП је у више 
наврата изразило захвалност МО и ОС БиХ на отвореној и плодоносној сарадњи која је за 
резултат имала развој и реализацију бројних програма билатералне и мултилатералне 
сарадње. У току су активности на усаглашавању и припремама за потписивање Плана 
сарадње између МО БиХ и Удружења ВДП у БиХ за 2012. годину. 
 
- Проширење Војног дијела мисије БиХ при НАТО и отварање нових резидентних 
Војно-дипломатских представништава БиХ те упућивање официра ОС БиХ у 
међународне војне штабове и остале структуре: 
У току 2011. године у функцији су била сљедећа војно-дипломатска представништва БиХ: 
- Војни аташеи: 4 (Хрватска, Србија, Турска, САД) + 2 (Аустрија, Белгија), 
- Војни саветник у Мисији БиХ при UN/OSSE - Беч, 
- Штабни официр у ЦПГ (Централна планска група), US Centcom, САД, Тампа 



 

-  Мисија БиХ при НАТО Брисел: 4 војна представника, 
-  Мисија БиХ при НАТО Монс: 1 војни представник, 
- Штабни официри у: Оперативној команди НАТО штаб Напуљ: 1 војни представник, 
Оперативној команди НАТО штаб Брисел: 1 војни представник, Команда здружених снага 
НАТО штаб Brunssum: 1 војни представник и НАТО школа у Оберамергау: 1 војни 
представник, 
-  Официр за везу са Националном гардом Мериленда, уједно заменик Војног аташеа САД: 
1 војно-дипломатски представник, 
-  Штабни официри у регионалним центрима: RACVIAC - Загреб, 3 официра. 
- Дужност Војног аташеа за Аустрију обавља Војни саветник у Мисији БиХ при UN / 
OSCE, а дужност Војног аташеа за Белгију обавља заменик шефа војног дијела Мисије БиХ 
при НАТО у Бриселу. 
 
- Сходно одредбама споразума «Отворено небо» у 2011. години извршен је прихват 3 
 посматрачка лета у БиХ, а представници ОС БиХ су учествовали у 1 посматрачким лету 
изнад друге државе. 
- Извршене су 2 инспекције и 1 евалуацијска посета у БиХ, а извршене су 2 евалуацијске 
посете од стране БиХ у другим државама, у складу са Бечким документом 1999. 
 - У складу са Споразумом о субрегионалној контроли наоружања извршено је 8 
инспекција. 
- У складу са ОSCE-вим војнополитичким документима и одлукама у 2011.години израђено 
је и размијењено 14 информација. 
- Остварена је билатерална сарадња са земљама у окружењу у области контроле ваздушног 
простора у обиму у којем је била и планирана за 2011. годину, и то: са Србијом била је 
међудржавна сарадња у области службе трагања и спасавања; са Црном Гором била је 
сарадња кроз размјену искустава која се односе на оперативни центар;  са Хрватском је 
реализована обука у ваздухопловству и обука пилота. 
 
- Такође, у 2011. години реализоване су значајне активности и на изради Споразума о 
коначном располагању свим правима и обавезама на непокретној имовини која ће и 
даље служити за потребе одбране. 
 
- Реализовани су и остали задаци проистекли из Програма рада МО БиХ за 2011. годину, 
као што су: Одржавање МТС која се налазе на употреби у МО и ОС БиХ, успјешно 
обављено тестирање NATO softvare за кодификацију N-CORE NG са Националним 
кодификацијским бироима Њемачке и Француске (слање LAU и пријем KTA фајлова), те 
проведене припремне активности за провођење предстојеће вежбе "SHARED RESILIENCE" 
/ раније MEDCEUR 2012. / 
 
- Значајне активности су спроведене у изради системских докумената одбране, као и 
изради програмских и планско-извештајних докумената МО БиХ, те докумената 
према институцијама БиХ 
 
- Постигнути су, између осталог, и резултати у следећим активностима: 
- Сарадња са Министарством безбједности и Мисијом OSCE у БиХ у праћењу реализације 
Безбједносне политике БиХ и извођењу обуке из исте, те сарадња са Министарством 
безбједности БиХ у области реаговања на природне и друге несреће; 
- Потписивање Споразума о сарадњи између МО БиХ и Министарства безбједности БиХ у 
области превенције и борбе против тероризма те учешће у раду интерресорне радне групе 
за израду процЈене угрожености БиХ, са представницима Министарства безбједности БиХ; 
- Учешће у раду радне групе за израду Споразума између Министарства транспорта и 
комуникација и МО БиХ о сарадњи у области управљања и заштите ваздушног простора 



 

БиХ, те учешће на вјежби "Тероризам, несреће и катастрофе (САСЕ)" са Министарством 
безбједности; 
 - Учешће у изради студије "Плана развоја ОС БиХ" а у вези развоја ваздухопловства, затим 
у изради и усаглашавању процедура најаве и регистроване ваздушне зоне за потребе ОС 
БиХ, те планирању, организовању и спровођењу летачке обуке на хеликоптерима фамилије 
МИ-8 и авиона В- 53.; 
- Успјешно спровођење вјежбе Службе трагања и спасавања авионима ОС БиХ за потребе 
BHDCA за 2011. годину на аеродрому Залужани-Бања Лука, као и вјежбе помоћи цивилним 
структурама у спасавању и евакуацији повријеђених "Јахорина 2011"; 
- Обука професионалних војних лица из области етике и професионализма као веома битна 
функција је заузимала значајно место у планским активностима, а све у циљу да сва војна 
лица буду упозната и понашају се у складу са највишим етичким и професионалним 
стандардима. Одржан је и основни курс за инспекторе, као почетна степеница у обуци за 
будуће инспекторе. 
- Од 01.01. 2011. године успостављено је електронско вршење канцеларијског пословања у 
писарници МО БиХ 
- Планирање, организовање и реализација 3. Конференције шефова војнообавјештајних 
институција земаља ЈИ Европе SEEMIC, 
- МО БиХ је успјешно финализирало пројекат миграције телефонских централа, чиме су 
услуге телефоније и ИП система у склопу МО БиХ досегле европске и НАТО стандарде 
- У току 2011. године интерни ревизори су били носиоци пилот ревизије "Планирање 
буџета" у нашој институцији и уз супервизију експерата из Европске уније, а све уз 
одобрење руководиоца институције 
 
- У складу са плановима рада за 2011. годину, у оквиру Вјерске службе, реализоване су 
и бројне вјерске активности, а међу њима се посебно истичу сљедеће: 
 
- Папа Бенедикт XVI је 1. фебруара 2011. године основао Војни ординаријат за Босну и 
Херцеговину, те именовао првог војног бискупа Босне и Херцеговине. Бискупско ређење 
монс. др Томе Вукшића, уз подршку Министарства одбране, уприличено је 2.априла 2011. 
године у мостарској катедрали Марије Мајке Цркве. 
- Организација и реализација Друге међународне конференције православних војних 
свештеника и учешћа на сличним скуповима у иностранству; 
- У оквиру Програма рада МО БиХ Војно муфтијство је предузело одређене активности у 
циљу израде нормативних аката, правилника и упутстава потребних за рад војних имама у 
структури одбране. 
 
- Цјелокупна текућа година протекла је са привременим финансирањем, а због 
привременог финансирања није било омогућено опремање ОС БиХ, чиме је успорена 
и динамика реализације дијела партнерских циљева. 
- Расположива средства Министарства одбране и Оружаних снага БиХ за 2011.годину су 
износила 303.819,473 КМ, што је за 41.813,780 КМ (12,10%) мање у односу на буџетски 
захтјев. 
 
                                             Планови за 2012. годину 
 
Тежишни задаци МО и ОС БиХ у 2012.години апострофирани су кроз: 
-   Обуку 
-  Имплементацију обавеза из ПАРП-а, ИПАП-а, ИПП-а и ПГ-а, припрема и испуњавање 
услова за МАП, 
-   Имплементацију концепта оперативних способности; 
- Проширење учешћа у операцији ИСАФ у Авганистану (упућивање подофицира у 
Регионалну команду-Сјевер и упућивање инструктора војне полиције); 



 

- Наставак учешћа у УН мисији у ДР Конго; 
- Пријем војника у професионалну војну службу; 
- Рјешавање вишкова покретне и непокретне имовине; 
- Испуњавање међународних обавеза. 
 
У оквиру наведених тежишних активности, планирају се, између осталих, 
реализовати и следеће активности: 
 
- Учешће у раду НАТО структура и радних тијела; 
- Усаглашавање и потписивање годишњих Планова билатералне војне сарадње са земљама 
са којима већ имамо успостављену билатералну војну сарадњу и операционализација 
Планова билатералне војне сарадње; 
- Наставак активног рада у области војно-дипломатског представљања БиХ у иностранству, 
као и развоја и проширења војно-дипломатског представљања БиХ, те операционализација 
Плана рада удружења ВДП у БиХ; 
- Активности учешћа у припреми, организацији и провођењу мултилатералних, 
регионалних и других активности од ширег значаја за рад одбрамбених структура БиХ, те 
активна сарадња са институцијама БиХ по питањима припрема, организације и учешћа у 
раду регионалних иницијатива и др; 
- Израда и размјена информација у складу са релевантним резолуцијама Савјета 
безбједности УН-а и Форума за безбједносну сарадњу ОЕБС-а; 
- Реализација обавеза из области контроле наоружања и мјера за изградњу повјерења и 
безбједности у складу са:  Општим оквирним споразумом за мир у БиХ, Бечким 
документом 1999 и Споразумом "Отворено небо"; 
- Рјешавање вишка наоружања и муниције ОС БиХ; 
- Наставак праћења имплементације Пројекта контроле и редукције малог оружја и 
муниције и планова МО БиХ за рјешавање вишка наоружања и муниције. 
- Сертификовање, те потпуно успостављање Подрегистра за НАТО и ЕУ тајне податке у 
МО БиХ, учешће у активности организације састанака СЕДМ 2012. године; 
- Имплементација Споразума између ОСА-а и МО БиХ; 
- Потпуна имплементација Војнобавјештајне доктрине ОС БиХ, те интензивирање 
активности на успостављању јединствене аналитичке базе података; 
- Наставак имплементације Споразума о коначном располагању свим правима и обавезама 
на покретној имовини која ће и даље служити за потребе одбране; 
- Примопредаја неперспективне непокретне војне имовине; 
-Одржавање објеката инфраструктуре, те модернизација складишта наоружања и војне 
опреме по НАТО стандардима са тежиштем на сегменту безбједности; 
- Сарадња са УНДП, ЕУФОР, НАТО, ОСЦЕ у области уништавања вишкова наоружања и 
муниције и унапређења безбједности складишта; 
-Учешће на међународној вежби "SHARED RESILIENCE" / претходно MEDCEUR 2012 /; 
- Завршетак израде и усвајање "Прегледа одбране БиХ" и "Дугорочног плана 
модернизације ОС БиХ" и планова имплементације; 
- Имплементација НАТО компатибилног система одбрамбеног планирања; 
- Реализација активности и нормативно уређење области цивилно-војне сарадње; 
- Исправка и израда системских докумената у области одбране; 
- Реализација активности из области европских интеграција БиХ; 
- Процјењивање, контрола и оцјењивање борбене спремности ОС БиХ; 
- Имплементација концепта научно-истраживачког рада у области одбране; 
- Планирање обуке и операција ОС БиХ у циљу постизања потребног нивоа спремности; 
- У 2012. години биће настављен рад на персоналној попуни МО БиХ и ОС БиХ; слиједи 
продужење уговора о војној служби са војницима, официрима и подофицирима; радиће се 
на развоју и јачању система управљање каријером персонала, имплементацији партнерских 
циљева из области управљања персоналом; наставиће се транзициони процес и 



 

имплементација НАТО - Перспектива програма. У 2012.години слиједи ангажовање и на 
формирању резерве ОС БиХ. 
 - Наставиће се са спровођењем обуке из области етике и професионализма, пружањем 
помоћи свим лицима које се обрате инспекторима, као и са спровођењем истрага и 
прелиминарних истрага у вези са наводима о непрописном понашању појединаца. Биће 
организован напредни курса за инспекторе, а планирана је и израда нацрта те коначне 
верзије Етичког кодекса за припаднике МО и ОС БиХ. 
- У области информационих технологија планирана је имплементација Смјерница 
активности за 2012.године; 
- Наставиће се активности у оквиру Вјерске службе; 
- Планирана је организација 23. Међународне конференције руководилаца вјерских служби 
у војсци (Сарајево домаћин). 


